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Építkezik? Felújít? Érdemes energia-
hatékonyságba fektetni

Az új lakásépítések további ösztönzése, a vidék megtartó
ereje érdekében hozott újabb kormányzati intézkedések
komolyabb épületenergetikai követelményekkel párosul-
nak, amelyek révén az új épületek energiaigénye jelentõ-
sen – akár felére – csökkenhet. A Magyar Energiahaté-
konysági Intézet felhívja a figyelmet arra, hogy a kiter-
jesztett lakáscélú állami támogatások révén várható vidéki
lakásépítési, korszerûsítési élénkülésre is kihat az épüle-
tek energiahatékonyság-növelése érdekében hozott sza-
bályozás. A szükség mellett azonban fontos és érdemes is
az épületek energiahatékonyságába fektetni.

Az évmásodik felében induló, a vidékmegtartó erejét erõsíteni
kívánó kiterjesztett családi otthonteremtési kedvezmény, azaz
a falusi CSOK nemcsak új építésére vagy vásárlására, hanem
lakásfelújításra, használt vásárlására és felújítására is igénybe
vehetõ lesz a legfeljebb ötezer lélekszámú településeken.

Egy ingatlan vásárlása, felújítása, egy újmegépítése renge-
teg felelõsséggel és veszõdséggel jár. Az sem könnyíti meg a
helyzetet, hogy Európában – így Magyarországon is – egy
épületenergetikai korszakváltás zajlik. Az Európai Unió tag-
államaiban fokozatosan vezetik be azokat az építési elõíráso-
kat, amelyek célja, hogy csökkentsék az épületek energia-
felhasználását és károsanyag-kibocsátását. A változás hasznos
és elõremutató, de azt is jelenti, hogy az évtizedes tervezõi,
építkezési szokások és követelmények radikálisan változnak.

Az épületek energiahatékonyságát szabályozó hazai elõ-
írás [1] szerint a 2018-tól benyújtott minden építési engedé-

lyezés, bejelentés esetén, de nem engedélyköteles munkáknál
jelentõs felújításnál is szigorodtak az energetikai elvárások,
életbe lépett az ún. költségoptimalizált követelményszint. A
2021 után átadott új lakóépületek esetén pedig már azt is biz-
tosítani kell, hogy az épület energiaellátásának legalább ne-
gyede megújuló energiaforrásból történjen, még akkor is, ha
az építési bejelentés vagy engedély kiadása korábban történt.

Az épületek zöldítése az egyik legjobb és leginkább költ-
séghatékony módja annak, hogy a globális szén-dioxid kibo-
csátást csökkentsük. Ezért is elõremutató az energetikai elõ-
írások szigorítása. A szükségmellett azonban érdemes és fon-
tos is egy új otthon energiahatékonyságába fektetni, hiszen
minden épület energetikai felújítása fenntartható módon ké-
pes a rezsit tovább csökkenteni és amindenkori energiaáraktól
függetleníteni.

Egy energetikailag korszerûbb lakás felfogható jó befekte-
tésnek is, hiszen a fellépõ energiamegtakarítás révén akár több
pénz spórolhatómeg,mint amit a banki betétek után kamatként
kapnánk. Komoly elõny még, hogy nõ az ingatlan értéke is.
Nem szabad elfeledkezni a komfortérzet növelésérõl sem:
idõnk 90 százalékát zárt térben töltjük, ezért magunk és csalá-
dunk jóléte, életminõségenagymértékben az épületektõl függ.

Egymagyar család egyik legnagyobb és legfontosabb tulaj-
dona, vagyona napjainkban az a lakás, amelyikben él. Építési,
korszerûsítési döntésekre megéri gondosan elõkészülni. Az
alapos tervezés és elõkészítés nemcsak a kivitelezési költsé-
geket tudja leszorítani, hanem az energetika szempontjából
rendkívül fontos hosszú távon alacsonyan tartható üzemelte-
tési költségek tekintetében is elengedhetetlen.

Minden épület egyedi, ezért nincsenek kõbe vésett válaszok,
megoldások az új épületenergetikai elõírások teljesítésére.
Helyette olyan készlettárat érdemes felsorakoztatni, ami az
építész és gépész szakemberek kooperációján, együtt gondol-
kodásán keresztül vezet az optimális, energiahatékony épüle-
tekhez már a közeljövõben is. Aminõségi, valós energia-meg-
takarítással járó beruházás csak az épülettervezõk, kivitelezõk
és tulajdonosok együttmûködése mentén tud megvalósulni.

„A MEHI tapasztalata szerint még mindig van bizonytalan-

ság az új épületenergetikai szabályok alkalmazása kapcsán,

és nemcsak a tulajdonosok, hanem sokszor még az épületek

tervezéséért és kivitelezéséért felelõs szakemberek között is.

Nagy szükség van az elméleti tudnivalók gyakorlatba helyezé-

sére. Ebben nyújt támogatást a MEHI „Korszakváltás az épü-

letenergetikában!” címû országos rendezvénysorozata, ame-

lyet nemcsak az épületek tervezésért, kivitelezésért felelõs szak-

emberek figyelmébe ajánlunk, hanem minden olyan érdeklõ-

dõnek is, aki építeni, korszerûsíteni készül. Az épületenerge-

tika nagy tudású szakértõi mutatnak be alternatívákat, legyen

szó épületburkolati elemekrõl vagy a kiszolgáló gépészeti

rendszerekrõl. A színes tematika egyben arra is biztosítékot

jelentett, hogy pörgõs, jól fókuszált, interaktív elõadások sora

hangozzon el, konkrét mûszaki számításokkal is megtûzdelve.”
– mondta Koritár Zsuzsanna, a MEHI programigazgatója.

[1] 7/2006. (V. 24.) TNM rendelet az épületek energetikai jel-
lemzõinek meghatározásáról.
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